

Propietario, CIRCULO LIBERAL

DE POZOBLANCO

DIRECTOR GERENTE

D. Antonio Cabrera Muñoz

La Defensa

Semanario Liberal Demócrata. = Se publica los Miércoles.

Precios de suscripción
 Año. 6 Ptas.
 Número suelto 15 Céntimos
 Anuncios — — —
 precios convencionales
 Redacción y Administración, Círculo Liberal

LOS PUEBLOS IRREDENTOS

: Sus encantos :

¿Te has fijado lector, en esos ramos de olivo, pendientes de un hilo, en las puertas de ciertas casas en los pueblos andaluces? Ellos indican, que en su no muy limpio interior, existe una taberna.

Esta verdad digna del famoso *Pero-Grullo*, póngola de manifiesto por su anomalía precisamente. El ramo de oliva, símbolo de paz, es, por paradoja de nuestro no menos paradójico carácter, convertido en anuncio *curdófilo*.

Parecería lo lógico, que para anunciar tan selecta mercancía, en tan selectos establecimientos, se colgara «unos cuantos sarmientos de vid, o, para ser más expresivos, pintar, aunque no fuera al óleo precisamente, un *gachò*, de aspecto flamenquil, sombrero a un lado, pantalón ceñido, chaqueta corta, faja arrastro, mirada extraviada, provisto de monumental navaja albaceteña... «Por aquí no *paza* ni *Dio*...»

¡Pero no; en vez de estos adminículos, con los que indudablemente estaría el establecimiento como para comérselo, ponen un ramo de olivo, colgante de un hilo...

Pues bien, si el exterior de tales establecimientos es absurdo, el interior no le va en zaga. Por lo general se trata de un zagüan, o habitación destartada, con un trozo de mostrador fosilizado y asqueante, tras del cual una comadre, con excesivas prominencias abdominales, sucia y fea, copia exacta del famoso *Picio*, es la encargada de hacer las delicias del selecto publiquito.

Un barreño o lebrillo, lleno de un agua de color indefinible, en cuyo fondo cabecean unos cuantos vasos a cual más sucio, y un gran jarrón vidriado, son los utensilios con que se sirven esas sucursales del amigo Baco, a los parroquianos el brevaaje, que por exceso de bondad o sobra de ignorancia, llaman vino.

Rodeando una mesa, cortada por el mismo patrón de limpieza y arte que lo anteriormente enumerado, unos cuantos señores, (lo mejorcito del lugar) hablan de sus cosas, enderezan entuertos, defacen agravios, y lañan las sensibles roturas de las cosas municipales.

El más caracterizado, un señor de aire flamenquil, sombrero de ala ancha, chaqueta corta y gestos de matonzuelo habla a los restantes compañeros de las cosas de actualidad.

En carta, según él, terminada de recibir, el *señò* Diputado del distrito, le dice esto, lo otro, y lo de más allá; haciendo hincapié en que estén tranquilos *todos los amigos* por la suerte que pueda correr «Er Pelos», procesado en las últimas elecciones, por la ruptura de una urna, y asesinato frustrado en la persona de un elector contrario. No tienen por qué temer, pues según le ha prometido el Sr. Ministro, saldrá el famoso personaje *libre y sin costas, para que pueda seguir dedicándose a sus ocupaciones habituales*.

—¿Qué os parece, *señore*?—interroga, guiñando el ojo izquierdo.—*¡Y no é naiden er nño..! ¡Azina hubid matao la mità er destrito, zale por los costillares..! ¡Qué ze había esfigurao er zinvergonzón de Camilito! ¿Creía, que porque ze cartee con ese tío trapizondista de Lerreu, ze iba a comé con papas ar «Pelos»?.. ¡Vamo home;... que no pue zel... ¡Zeñore..! ¡Viva nuestro Diputado; er tío e más riñone de España!*

—¡Vivaaa...!—gritan todos como energúmenos.

—Catalina; trae unos *vasos*, a la *zalú der padre der pueblo*.

De pronto entra en escena otro nuevo personaje. Es el pregonero del lugar; el famoso «Pelos», que también es alguacil del Juzgado.

—Catalina—dice—¿está *vizible* don *Jozé*?

—¡Hola!...¿Qué hay Pelos?—todos se ponen de pié.

—¡Cazi nailla..! De parte del *señò Jué de intrusión*, que *jaga ustè er favó de dir payá*, que *tiè* que tomar-

le declarasión por la *esaborisión* aquella de la otra noche en *cà* la «*Estropajo*».

—*Güeno; pue vé y le dises e mi parte, que no me zale de la crà e los pantalone er dir; y que zi ze pone tonto, le viá a metè un traslao, que le viá reventá... ¡Vamo home!... ¿Qué ze habrà esfigurao ese tío curzi?*

—¡Olé, los *hombre* valientes!—gritan todos.—¡Viva don *Josè*...! ¡Vivaaa!

—Oye, «*Lagartijita*». Coje la guitarra, y te *marca una zoleares* como los *zángeles*; que a este *gachocillo* le *tien zin cuidiao toitos los juece der mundo, ¿sabes?*... Y *ar* que *ze me atravieze* en mi camino, lo parte un rayo. *¿Tanterao?*

—¡Olé por los *güenos* mozos...! *¡Azi ze procee*, cuando hay *dianidá* y vergüenza...! ¡Que viva don *José* y er *señò diputao!*

Los ayes lastimeros lanzados por las cuerdas, dejan suspensa y silenciosa a la belicosa camarilla... El gran «*Lagartija*», maestro zapatero y guitarrista, de fama bien ganada, con sus dedos negros del residuo del cerote, hiere las frágiles cuerdas que lloran y rien; *hablan* de penas, y tienen decires de alegrías; añoran la *maresita* muerta...; el *ermanito mayò* en la *carse*, por *causa* de una mala *zerrana*...; la *traisión* de unos *sojos* negros...; la *vera der cementerio*...

—¡Venga, don *José*! ¡Bendita *sea zu mare, zu pare y toita su decendencia!* ¡Olé los *jombre* cantando flamenço!

Don José, tose dos o tres veces, entorna las persianas de los ojos, se dá un golpecito flamenco en su sombrero *cañl*, y mientras los demás jalean, llevando el compás con los vasos que chocan sobre la mesa, canta con voz gangosa y lastimera. Ay... aay... aay... yayay.

—¡Bien dicho! ¡Olé los *jombre*...!

• A mí no me mate en la *carse*,
 • Ningún *jué* de este *puñalero* mundo;
 • *Zi arguno* ze lo propone,
 • *Le viá a lené* que dar... dos duros.

¡Que viva don *José* y er *señò diputao*...!

FÉLIX ARANDA ARIAS.

OCASO

I

Aquel día Mercedes Luna no entonó su canción favorita.

Se encontraba doblemente triste. Había abandonado el *crochet*, ojeado casi inconscientemente varios ejemplares amenizados con ilustraciones, intentó inutilmente reconstruir la organización estética de las figurillas de *Sevres* que adornaban caprichosamente la hermosa consola de caoba y por último, como intentando descargar aquel extraño nervosismo, aspiró fuertemente y se sentó junto a la amplia ventana cristalera.

Llovía. De cuando en cuando algún intrépido *venezolano* cruzaba rápidamente a través de la ligera niebla, y la lluvia barnizando los tejados, descendía a los canalones escapándose en gruesos chorros que al chocar en el suelo entonaban esa canción continuada y monótona de las lluvias, canción que enerva, que melancoliza y sin embargo, escuchada desde confortable refugio produce inexplicables regocijos.

Mercedes Luna era muy hermosa. Las mujeres muy hermosas reúnen para serlo cuantas cualidades requiere la estética femenina, excusado por tanto mi pálida descripción limitándome para determinar a esta beldad a observar que era ligeramente morena, *corzuela* franco y alma magnífica templada en el fuego de un temperamento artísticamente bravo.

Mercedes había conocido a Julio de Alba en la más calurosa iniciativa de sus amores. Atrozmente bonita, mimosa, loquilla y ligeramente coqueta había logrado ser amada por Julio elegante y atrevido muchacho, pintor de moda, cuya firma era alabada por la crítica, joven de distinguida apostura, de expresión valiente y enérgica, cuyas facciones levemente demarcadas ponían de relieve el alma de un artista que sufrió demasiado.

Se comprendieron, amáronse locamente y un día, desplegando la libertad y modo de ser que les eran dados, anidaron juntamente, ligados tan solo por aquel amor poderoso y franco. Era un hotelito cómodo, con ciertos elegantes refinamientos, cuna de gloria de aquel genio del arte y nido exótico de los amores de dos almas grandes.

II

La lluvia había cesado en su furor y solo se escuchaban el estridente chirrear del agua despedida por las canales.

Mercedes Luna había dejado caer su barba sobre ambas manos y con los codos apoyados en las rodillas miraba indiferente el rápido cruzar de los gorriones y golondrinas que acababan por posarse sobre los hilos telefónicos a guisa de grandes notas musicales lanzadas al azar sobre el amplísimo pentágono.

De pronto volvió la cabeza rápidamente hacia la puerta de la alcoba.

Habíase abierto ésta, y Julio de Alba apareció lentamente.

Venía envuelto en amplia cazadora de piel, del que partía una cabeza escuálida,

FARMACIA MODERNA
 DE
 Justo Castro Muñoz
 Plaza de Canalejas, 6 (Mercado)
 POZOBLANCO

Depositario en esta Región para la venta al por mayor EN IGUALES CONDICIONES que la casa concesionaria, del
 Desinfectante ZOTAL y Jabón ZOTAL
 Drogas, Específicos, Productos Químicos, Análisis, Desinfección
 — BALONES DE OXÍGENO —
 PRECIOS MÓDICOS
 SERVICIO ESMERADO Y PERMANENTE

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO

FUNDADA EN 1.911. - Capital en 30 de Junio de 1921 pesetas 4.505.300

— DOMICILIO SOCIAL: MADRID —

Sucursales y Agencias en: Aguilar de la Frontera, Alcalá la Real, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Arjona, Baena, Baza, Bujalance, Cabra, Castro del Río, Córdoba, Elda, Espejo, Granada, Guadix, Isla Cristina, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logrosán, Lucena, Málaga, Medina del Campo, Montilla, Montoro, Motril, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Puerto de Santa María, Quintanar de la Orden, Rute, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas, Valencia de Alcántara, Villacañas, Villarrobledo, Zamora.

El Banco Matritense a base del cooperativismo, realiza toda clase de operaciones de banca en condiciones muy ventajosas.

CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 3 por 100. Con aviso de 8 días 3 y medio por 100. Con aviso de 30 días 4 por 100.

IMPOSICIONES	Necesarias	4	por	100
	A 3 meses	4	1/2	·
	A 6 "	5	·	·
	A 1 año	6	·	·

TRANSFERENCIAS, de fondos de cuenta a cuenta corriente, entre la Central y sus Sucursales y Agencias a la par.

El valor actual de cada acción con todo gasto es el de sesenta pesetas. Intereses que por las mismas ha pagado el ejercicio de 1920, el 10 por ciento.

Oficinas en Pozoblanco, Calle de Jesús, 9

Desde Puelonuevo del Terrible

SOLEMNE MISA CANTADA

Para conmemorar la festividad de nuestra Sra. la Presentación de María, el Colegio de las hermanas de este mismo nombre ha celebrado hoy en la Parroquial de Santa Bárbara, una misa solemne que ha resultado hermosa en extremo.

A dicha misa ha asistido los dos colegios de Religiosas o sean los de niños y niñas del de pago y los de caridad.

La misa fué cantada por las niñas del mismo colegio, resultando unos coros muy bonitos y armoniosos, notándose el gusto que tienen las hermanas para estos actos religiosos. Siendo digno de notarse un solo cantado por la encantadora señorita Marta Petit, que demostró tener un gusto refinado y una voz muy melodiosa.

El santo sacrificio de la misa estuvo a cargo de D. Miguel Vígara Ruiz-Moyano.

Por la tarde los niños de ambos colegios estuvieron de campo con sus profesores.

UNA NUEVA INDUSTRIA

Según me informan, dentro de pocos días, nuestro pueblo, tendrá una nueva industria instalada en lo más céntrico de la población y con las mejores y más ventajosas facilidades para el público en general y particularmente para la clase media.

Cuando quede instalada por completo dicha industria, tendré mucho gusto en informar con detalle a nuestros queridos lectores, pues todo lo que sea en beneficio del público nos es grato comunicarlo.

MUERTE SENTIDA

En las primeras horas de anoche, ha dejado de existir la bellísima hija de nuestro amigo el Cajero de la Sociedad de Peñarroya.

Esta encantadora joven a la temprana edad de quince años y cuando el porvenir le sonreía ha muerto dejando a sus queridos padres sumidos en el mayor dolor.

Al sepelio que ha sido hoy a las diez de la mañana han concurrido todas las niñas del Colegio de la Presentación de María llevando el estandarte de la Purísima, las cintas fueron llevadas por las monísimas niñas de Ares, Cejas, Brunell y Petit viéndose personas de todas las clases sociales, así como el personal de las oficinas de la Sociedad de Peñarroya.

La presidencia la componía su padre D. Emilio Belaman, su tío don Miguel González, su primo don José González y don Antonio Castel.

Descanse en paz la encantadora y cristiana Emilia Belaman González y reciban sus padres y familia mi más sentido pésame.

MUY BIEN, SR. ALCALDE

En esta Alcaldía me participan haber sido cursado al Sr. Gobernador de la provincia, la multa que le ha sido impuesta al vecino de esta Manuel Velazco Valdía, de oficio carrero, por blasfemar en la vía pública en el momento que se verificaba un entierro, y cuya multa consiste en una quincena.

Muy bien Sr. Castaño, así se cumple con las ordenanzas municipales y se demuestra la cultura de un pueblo: muchas órdenes como esta, que tanta falta hace en este abandonado pueblo y tenga por seguro el aplauso general y el afecto del pueblo que lo nombró para que lo defendiese.

ENFERMO

Desde hace varios días, se encuentra enfermo aunque no de gravedad, nuestro respetado y digno amigo D. Miguel Vígara Ruiz-Moyano, cura propio de la Parroquial de Santa Bárbara.

Deseamos que tenga un pronto y completo restablecimiento.

LA FUNCIÓN DE LA CRUZ ROJA

El próximo día 8 de Diciembre tendrá lugar el festival a beneficio de esta institución.

Por la mañana en la Parroquial de Santa Bárbara se cantará una misa solemne, en la que tomarán parte distinguidas señoritas.

En dicho acto se procederá a bendecir la bandera de esta caritativa Sociedad, para el cual serán invitadas las autoridades y será padrino nuestro querido Alcalde D. Ambrosio Castaño López.

Por la noche en el teatro Lope de Vega, se representarán las obras siguientes: «Cañamón» de J. Roversange; «La vuelta del héroe» de los señores Fernández Lacosta y Jimenez; «La Alegría de vivir» del Sr. Jimenez y «Yo me quiero casar» de D. Manuel Perez Cuenca, ilustrado Juez Municipal de este pueblo.

Estarán representadas por señoritas de la alta sociedad y lo más selecto de los pollos de esta.

Según todas nuestras impresiones, promete ser un acontecimiento, que ha de dar buenas pesetas.

EL TIEMPO

Llevamos dos días de agua y frío horroroso, por lo que puede decirse que aunque tarde, parece ser que ya hemos entrado en el invierno.

Aunque no somos agricultores bendicimos el agua que trae el bien para todos.

PIRUCHETA

ACEITE DE OLIVA

El R. D. de 22 de Diciembre de 1908 admite solo como alimenticios los aceites de oliva cuya acidez expresada en ácido oleico no rebase la cifra de cinco por ciento.

Toda persona que desee saber exactamente el grado del mismo, puede mandar un frasco muestra, la que se investigará al momento, por el módico precio de UNA PESETA.

FARMACIA MODERNA

= DE =

JUSTO CASTRO MUÑOZ

PLAZA DE CANALEJAS, 6 (MERCADO)

Cuestiones sociales

El retiro obrero obligatorio

La Conferencia internacional del Trabajo, actualmente reunida en Ginebra, aprobó en su última sesión lo siguiente:

«La Conferencia recomienda que cada miembro de la organización internacional del trabajo haga extensivo a los asalariados de la agricultura el beneficio de las leyes y reglamentos

que instituyan sistemas de seguros contra la enfermedad, la invalidez y la vejez, y otros riesgos análogos, en condiciones equivalentes a las aplicadas a los trabajadores de la industria y del comercio».

En una de las últimas sesiones del Congreso, se suscitó el interesante tema de la aplicación del régimen de retiros obreros en la agricultura haciendo uso de la palabra los señores Cánovas del Castillo, Besteiro y el ministro del Trabajo. Excitó el primero el inmediato cumplimiento de la ley de retiros obreros, procurando su adaptación a la variedad de circunstancias que existen en la agricultura; manifestó el segundo que los obreros no debían consentir aplazamiento ninguno del régimen, bajo pretexto de mejorarlo y, finalmente, el ministro repitiendo que el Gobierno se había decidido a implantar sin vacilaciones la obra de los retiros obreros cuidó de hacer constar que en la reglamentación de ésta se facilita, mediante las Cajas regionales, el adoptar variedad de procedimientos en cuanto a la afiliación y al pago siempre que se considere conveniente.

Es de notar que durante el debate ni un solo diputado pidiese aplazamiento ni combatiere lo fundamental del régimen de retiros obreros, si no todo lo contrario.

Otra nota interesante ha sido la asamblea de la Confederación Nacional Católica Agraria reunida en Madrid, y en la cual se ha aceptado la dimisión al presidente de la misma, señor Monedero, cuya campaña contra el régimen de retiros obreros fué objeto de importantes protestas de varias Federaciones, acordando la Confederación procurar servir de órgano del régimen de retiros y obtener en la inversión de fondos del seguro los posibles beneficios para el orden agrario, pero aun en el caso de no lograr estas peticiones, excitar al cumplimiento de la ley por parte de sus asociados.

Coincidiendo con esta actitud, la Cámara Oficial Agrícola de Zaragoza, en su última sesión, acordó no secundar las campañas interesadas de ciertos elementos en contra de la aplicación del régimen de retiros.

En una importante sesión de la junta de gobierno del Instituto de Previsión, presidida por el ministro del Trabajo, se dió cuenta de la disposición de las Cajas regionales para ensayar autónomamente procedimientos para el retiro obrero en el campo, empezando por la de Valencia, y se leyó el informe del ponente agrario don Jorge Jordana, sobre el proyecto de ley de accidentes del trabajo en la agricultura, entre cuyos extremos se pide la fusión de este nuevo seguro con el de vejez, para que los agricultores no tengan dificultades y el seguro alcance su máxima garantía.

En la misma sesión el señor Mates prometió presentar al primer Consejo de ministros el proyecto de ley de recargo sobre las herencias, para pagar inmediatamente las pensiones de vejez.

Finalmente se acordaron las tarifas para el régimen voluntario de mejoras del retiro obrero, tan beneficiosas y estimulantes para los obreros que, mediante la cuota voluntaria de una peseta mensual, podrá constituir un capital-herencia que transmitir a sus hijos o viuda en caso de muerte, o bien aumentar la pensión, teniendo así derecho al seguro de invalidez, por manera

GANADEROS

Se ofrece maíz del país en inmejorables condiciones de calidad y precio.

Para detalles y peticiones diríjase a **MODESTO VILLARREAL** COSTANILLA - POZOBLANCO

Almacén de Maderas y materiales de Construcción

Miguel Muñoz León

Sucesor de JUAN MERINO

Ronda del Mercado. = Entrada por el antiguo Parador. = POZOBLANCO

que si queda incapacitado para el trabajo, aunque no sea por accidente, percibirá inmediatamente la pensión de 365 pesetas anuales.

La obra de los retiros obreros continúa, pues, siendo implantada con perfección y firmeza.

La situación excepcional de España, que era una de las escasas naciones que carecía de pensiones para sus trabajadores ancianos, lo exigía así.

Y el rigor con que los Gobiernos españoles vienen protegiendo a los patronos contra los actos ilegales de ciertas organizaciones obreras, les obligaba a usarlo también y a ser inexorable con la actitud ilegal de ciertos patronos en perjuicio de sus obreros.

Alcohol Desnaturalizado

Marca "SOL" (de 90 grados)

Como vendedor EXCLUSIVO de dicho producto en esta Plaza, puedo ofrecerlo en condiciones inmejorables, no pudiendo competir con la marca "SOL" ninguna otra de sus similares, en calidad y precio.

Depósito, FARMACIA MODERNA

DE JUSTO CASTRO MUÑOZ

Plaza de Canalejas n.º 6 (Mercado) - Pozoblanco

Comida íntima

En el restaurant de los hijos de Miguel Gómez, de Córdoba, se reunieron anoche la mayoría de los practicantes cordobeses, con objeto de festejar con una comida íntima, el triunfo obtenido en las recientes oposiciones celebradas en Madrid para ingresar en el cuerpo de practicantes militares por los compañeros don Marcial Moreno Rubio y don Miguel Pijuán Ibáñez, queridos amigos nuestros.

Asistieron al acto los profesionales don Zoilo González Cabello, don José González Luque, don Angel Cuevas, don Antonio Ortega Gómez, don Eduardo Pino, don Rafael Ponferrada Alcántara, don José Santiago Casado, don Angel Marín, don Pedro del Rosal, don Rafael Otero Díaz, don Felipe Pineda, don José Morilla de la Torre, don Teodomiro Mouroy y nuestro compañero señor Aquino Porras.

La comida transcurrió dentro de la mayor cordialidad y alegría, no faltando ni un momento el buen humor y algún que otro chiste clásico de los comensales.

A los postres ofreció la comida el señor Ponferrada Alcántara, que ha organizado el agasajo con el auxilio del señor Ortega, diciendo que se congratulaba del acto que se celebraba, toda vez que aparte del triunfo personal de los agasajados, significaba un éxito para la clase de practicantes.

En igual sentido se expresa el compañero Ortega, el cual dedica varias frases de elogio para los festejados.

Inmediatamente levántase a hablar el Sr. Moreno Rubio, diciendo que no sabe buscar frases para agradecer a sus compañeros de profesión, el acto que en honor de él y su hermano de lucha de estudio hoy realizan.

Se enorgullece de este triunfo, no por lo que a él afecta, sino, porque su ingreso en el cuerpo de practicantes militares, significa un triunfo para la profesión que se honra en pertenecer. Termina dando un viva a los practicantes cordobeses.

El señor Moreno Rubio es muy aplaudido por sus compañeros.

Después y en medio del mayor silencio se levanta a hacer uso de la palabra el señor Pijuán Ibáñez.

Comienza diciendo que aunque no ha compartido con los profesionales que allí se encuentran

las penalidades de la carrera, se enorgullece mucho en pertenecer a ella.

Dice que él es entre ellos, como un pollo que acaba de salir del cascarón, pero que no obstante, cada día que transcurre está más orgulloso de pertenecer a la clase de practicantes.

Después se extiende en ciertas consideraciones acerca de la profesión, y termina dando un viva a los practicantes cordobeses y a España.

Hicieron también uso de la palabra los señores Pino, González Cabello y otros, que fueron muy aplaudidos.

El acto terminó cerca de las once y media de la noche.

Felicitemos a los nuevos practicantes militares señores Moreno Rubio y Pijuán Ibáñez, por el triunfo conseguido a lo que son acreedores.

Al transcribir la noticia, felicitamos efusivamente a nuestro querido paisano don Marcial Moreno Rubio por su reciente y merecido triunfo.

Para buenos
Chocolates
LOS DE
Hipólito Cabrera
POZOBLANCO

Esta Fábrica ha puesto a la venta su nueva elaboración, CHOCOLATE A LA ALMENDRA, muy propio para postres y meriendas, al precio de 0'75 paquete.

DE SOCIEDAD

Regresó de su finca «Albarizas» nuestro querido amigo D. Agustín Caballero Fernandez.

Bien venido.

—De Madrid nuestro particular amigo, digno Vice-presidente del Circulo Liberal D. Ricardo Vizcaino su señora e hija Araceli.

—Saludamos a D. Demetrio Redondo Cabrera, entendido industrial de Villanueva de Córdoba.

—También tuvimos el gusto de saludar a D. Agustín de la Corte Jimenez, Gerente de los Sres. Sanchez y Arcos, de Pueblonuevo del Terrible.

—Ha sido nombrado en propiedad Cajero del Banco Español de Crédito, en esta plaza, nuestro distinguido amigo D. Jesús Fernández Aparicio.

Nuestra mas cariñosa enhorabuena.

—En Villanueva de Córdoba ha contraído matrimonio nuestro apreciable amigo, el inteligente mecánico

co electricista, D. Miguel Carrasco Luna, con la simpática señorita Araceli Gutierrez Moreno.

Les deseamos una interminable luna de miel.

—Marchó a Sevilla en viaje de compras el prestigioso abogado, y Apoderado de la Sra. viuda de Don Antonio Redondo, D. Pedro Redondo Cabrera.

Colocación de Capitales

El Banco Matritense, tiene establecidas consignaciones a vencimiento fijo, abonando los tipos de interés siguientes:

A tres meses	4 1/2	por 100
» seis »	5	» »
» un año	6	» »
» cinco años	6 3/4	» »

Ninguna forma más conveniente, rápida y sencilla, para los particulares.

Córdoba y Sevilla

Con el título que encabeza estas líneas, publica «El Liberal» de Sevilla de hoy, la siguiente información que reproducimos.

Dice así:

«Nuestro distinguido amigo y querido compañero en la prensa el corresponsal de «El Liberal» don José Fernández Vergara, que se encuentra en Sevilla ultimando detalles para la compra de los mil impermeables que la ciudad de la Mezquita regala a los soldados del regimiento de la Reina, regalo que hace por iniciativa de la ilustre marquesa del Mérito y Valparaíso, obsequió hoy con un espléndido almuerzo, que se celebró en los altos de la Cervecería Española, a varios amigos y compañeros en la Prensa.

Concurrieron al almuerzo el catedrático y elocuente orador don Antonio Jaén, el concejal don Ricardo Magdalena, don José Cobos, don Juan Lafita, don Antonio Márquez, don Enrique Feria, don Cecilio Sánchez del Pando y nuestro compañero de redacción don Antonio Soto.

No pudo asistir, por hallarse enfermo, el concejal señor Piñal, y por diversos motivos los señores Bravo Ferrer y López Macías (Galerín), que estaban invitados.

En el almuerzo, que estaba admirablemente servido, se habló del viaje hecho últimamente a Melilla por las comisiones cordobesa y sevillana para visitar a los soldados de las guarniciones de ambas ciudades hermanas que se encuentran en campaña.

Al descorcharse el champagne, hablaron breve y elocuentemente los señores Fernández Vergara y Márquez (don Antonio).

Al festival que organizado por la marquesa del Mérito se celebrará el próximo viernes en el Gran Teatro de Córdoba a beneficio de los soldados cordobeses, concurrirán para tomar parte en el mismo, un grupo de distinguidos ar-

tistas sevillanos pertenecientes a nuestra buena sociedad, que interpretarán la obra «En un lugar de la Mancha» y un diálogo del poeta cordobés Francisco Arévalo «La Madre de Juan Soldado».

Dicho festival promete ser un verdadero acontecimiento en Córdoba.

Contrasta la conducta de que en todas partes se nos dá ejemplo en lo referente a procurar comodidades a nuestros soldados, con la que aquí sigue nuestro Alcalde.

Hace mucho tiempo que por subscripción popular se reunieron mil pesetas para obsequiar a los hijos de esta villa que luchan en tierras africanas, y despues de pasados algunos meses, se nos dice que aun no las han recibido.

NOTICIAS

LA CARRETERA DE VILLAHARTA

El día 25 del actual, se llevó a efecto la reunión que tuvimos el gusto de anunciar en nuestro número anterior. Asistieron próximamente la tercera parte de los invitados, habiendo perfecta unanimidad en los puntos a tratar y tomándose importantes acuerdos que serán comunicados a los que dejaron de asistir y los cuales no serán firmes hasta que sean aceptados por el 60 por 100 cuando menos de los interesados más directamente en la construcción de referida obra.

La reunión tuvo lugar como ya dijimos en el salón alto del Café Valerio, cedido galantemente por su propietario don Juan Redondo, a cuyo señor dan las gracias desde estas columnas los señores de la Comisión pues así nos suplican que lo hagamos.

OCASIÓN

Para la presente temporada, visitar la conocida Sombrerería de YUN, que ha recibido las últimas novedades en Sombreros flexibles y de los llamados «Cordobeses».

Inmejorable surtido en Gorras desde 1 a 6 pesetas.

Se admiten toda clase de encargos a medida de conformador y se hacen composturas de cualquier clase que éstas sean.

Aconsejamos no compréis sin antes visitar este Establecimiento Plaza de Canalejas (antes Mercado) - Pozoblanco

OFRECIMIENTO

Angel Gareía de Arévalo Caballero y Carmen Padilla Durán de García Arévalo, tienen el honor de participar a su familia y amistades, haber fijado su residencia habitual en esta población, calle de Jesús número 8, donde tienen el gusto de reiterar el ofrecimiento de su casa.

Imp. de Pedro López Pozo.—Pozoblanco

SANATORIO "LA MAGDALENA"

CALLE GARRIDO, 6 Y 8 — POZOBLANCO

Sección A de 11 a 1

Medicina y Cirugía general — Consultas — Operaciones — Matriz — Enfermedades del Estómago, etc.

Sección B de 7 a 9 (noche)

:: Corrientes eléctricas — Sismoterapia — Aereoterapia ::
Endoscopia y procedimientos electrolíticos

RAYOS X (desde el primero de Diciembre próximo)

Sección especial

Diagnósticos y tratamientos serobiológicos y quimioterápicos — Hemocultivos — Fiebre purpural — Etreptococias — Gonococias etc. — Wassermann -- Tifoidea y paratíficas -- Fiebres de malta -- Tuberculosis

Análisis de jugo gástrico

INTERNADO PARA ENFERMOS

Médico Director, Doctor Rafael Bueno

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Palacio de la Equitativa, edificio de su propiedad. -- MADRID

Capital 50.000.000 de pesetas

AGENCIAS EN Albacete, Algeciras, Alicante, Almería, Borja, Cádiz, Carmona, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez, La Carolina, La Línea, Linares, Lucena, Málaga, Manzanáres, Morón, Palencia, Puente-Genil, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

AGENCIA DE POZOBLANCO

→ JESÚS. 12 ←

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE BANCO

Servicio de Consignaciones a vencimiento fijo, bajo las condiciones de plazo e interés siguientes: Un mes, 3 ½ por 100. Tres meses, 4 por 100. Seis meses, 4 ½ por 100. Un año, 5 por 100. Cuentas corrientes a la vista, 3 por 100 anual. — Caja de ahorros: Imposiciones de 1 a 5.000 pesetas con abono de 3 por 100 de interés anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto.

Descuentos, Negociaciones, Préstamos, Créditos, Compraventa de valores. Giros y Cartas de crédito y en general toda clase de operaciones bancarias.

Romero Ortiz Hermanos

TALLERES MECANICOS DE CONSTRUCCIÓN
Y REPARACION DE MAQUINAS

CERRAJERIA ARTISTICA, CALDERERIA Y CONSTRUCCIONES METALICAS —
CARPINTERIA Y BANISTERIA MECANICA

FERRETERIA, PINTURAS Y CRISTALES

Talleres,

C. ANCHO Y MUÑOZ DE SEPULVEDA, 24

Muy en breve trasladaremos nuestros talleres a los que tenemos en construcción Ronda del Mercado, número 3 dotándolos de las necesarias máquinas, herramientas y adelantos modernos para la mayor perfección y economía en los trabajos

El Perpetuo Socorro

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Dirigido por los Médicos

D. JUAN REDONDO MUÑOZ Y D. ANGEL DELGADO CABALLERO
CALLE LEÓN HERRERO N.º 6 Y CONCEPCIÓN 2

Consulta diaria de Medicina, Cirugía general y matriz de 10 á 12 especialidades, venéreo y ojos de 2 a 4. — Se hacen operaciones de ojos, análisis de sangre para el diagnóstico de la sífilis y se pone el 603-914—y el tratamiento anti-rábico.

COOPERATIVA CIRCULO LIBERAL

Habiéndose recibido en este establecimiento los artículos propios para la presente temporada, pone en conocimiento de los señores accionistas e individuos con derecho a poder abastecerse del mismo, los precios de algunos de ellos.

	PTAS.
Pimentón de la Vera, dulce y picante, superior, kilo	4'50
Habichuelas de la Vera superiores	» 1'90
» asturianas muy buenas	» 1'50
» Malagón » »	» 1'25
Especies, precios sin competencia.	
Alpiste	0'80
Panizo	0'70

Viuda de Antonio Redondo Herrero

— POZOBLANCO —

Este antiguo establecimiento tiene el gusto de poner en conocimiento de sus clientes que a precios reducidos

= VENDE =

MADERAS Tablones, Rollizos, Timones, Pértigos Limones y varas de barcal.

HIERROS Comerciales, de barra para calza, Vigas para construcción y otros especiales.

CONSTRUCCIÓN Cementos, cal, yeso, cañizos, Materiales de Alfarería como canal, canalillos, Atenores para conducción de agua, cántaros y lo concerniente a este ramo.

FÁBRICAS de hilados para el público de lana pura. De aserrar maderas, de Harinas con venta y cambio de las mismas.

Visiten este establecimiento

RONDA DEL MERCADO, NÚMS. 9, 11, 13 y 15, y

se convencerán de la buena calidad de los géneros anunciados así como de los reducidos precios.

Manuel Fernández Pérez S. en C.

— SEVILLA —

Maquinaria. Accesorios para toda clase de Industria. Inmenso surtido en Tubería de hierro y especiales de acero para calderas de vapor

Alambre espino, Aceros, Correas, Grasas

CAJAS DE CAUDALES

ÚLTIMA CREACIÓN

sistema Norteamericano.—Diez Modelos distintos.—Veintiocho tamaños.—Incombustibles.

Seguridad absoluta y precisión en el mecanismo de sus llaves

Representante en Pozoblanco D. Juan Rubio Fernández

Se vende una Casa situada en la Calle del Pilar de ésta población, señalada con el núm. 49 y formada de tres cuerpos doblados y encamarados con patio y cuadra.

Para tratar con su dueño, Emilio Moreno Morales, en Calle Fuente núm. 27, POZOBLANCO.